

ВІТАННЯ МІНІСТРА КУЛЬТУРИ І ТУРИЗМУ УКРАЇНИ

Дорогі українські бібліотекарі!

Від імені Міністерства культури і туризму України і від себе особисто щиро вітаю вас із Всеукраїнським днем бібліотек!

Започатковане десять років тому ваше професійне свято засвідчило увагу Української держави до бібліотечної справи і до професії бібліотекаря.

Нині ми відзначаємо значний прогрес у розвитку українських бібліотек, які за допомогою новітніх технологій долучаються до світового інформаційного простору, гідно репрезентуючи у ньому інтелектуальні і культурні здобутки нашого народу.

В основу роботи бібліотек закладено гуманний і демократичний принцип забезпечення інформаційної рівності для всіх членів суспільства, що сприяє впровадженню в життя конституційного права на вільний розвиток особистості.

Помітні зрушення, що відбуваються нині в бібліотечній справі, багато в чому стали можливими завдяки вашому ентузіазму і професійному сумлінню, глибокому розумінню свого патріотичного обов'язку, бажанню інформаційно забезпечити інтелектуальне, духовне та економічне зростання нашої держави.

Від усієї душі бажаю вам, шановні друзі, великого людського щастя, доброго здоров'я і нових творчих здобутків!

Міністр культури і туризму України **В. Вовкун**

КОЛОНКА ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА

СВЯТО БІБЛІОТЕЧНОЇ СПІЛЬНОТИ

БІБЛІОТЕКИ – одне з великих надбань цивілізації. Без них неможливо уявити розвиток науки, освіти, культури, життя громадян будь-якої країни. Саме вони є інформаційною основою високорозвинутого демократичного суспільства.

Відповідно до Указу Президента України № 471/98 від 14 травня 1998 р., вже десять років поспіль 30 вересня в Україні традиційно відзначається професійне свято – Всеукраїнський день бібліотек. Це свідчить про глибоку повагу влади та народу до своєї духовної спадщини, а також про визнання ними тієї ролі, яку відіграє в державі та в житті суспільства така поважна інституція, як Бібліотека.

Саме вона за своїм природним призначенням є потужним знаряддям демократії, гармонізації суспільних відносин, важливим чинником інтелектуального, духовного та естетичного збагачення нації. Доносячи до людей весь спектр різноманітних знань та інформаційних потоків, державотворчих ідей, розкриваючи реальну картину світу, бібліотека сприяє всебічному розвитку особистості, ви-

хованню кращих громадянських якостей і патріотичної свідомості населення, забезпечує нерозривний зв'язок минулого та сьогодення.

Оцінюючи роль та значення бібліотеки, доречно згадати слова відомого американського поета, драматурга, критика та громадського діяча Арчибальда Макліша: «...бібліотека, майже єдина з великих пам'яток цивілізації, стоїть зараз ще вище, ніж раніше. Вона залишається мовчазним і стійким свідченням того, що великі книги все ще говорять, причому не поодинокі, а начебто разом»¹.

Пам'ятки людської думки накопичувалися в бібліотеках упродовж багатьох століть. І нині їхні фонди містять невичерпні запаси інтелектуальної енергії, яка спрямовується на творчість, служіння добру, духовний розвиток суспільства.

Десять років, що минули, хоч і були складними та суперечливими для бібліотек, зокрема через



Т. Вилегжаніна

¹ MacLeish Ar. The Premise of Meaning // The American Scholar. – 1972. – N 41 (Summer). – С. 362

фінансові труднощі, довели, що вони стали дійсно сучасними установами і піднялися на новий, більш високий щабель свого розвитку. За цей час відбулися значні зміни як у державі, так і у суспільній свідомості. Саме демократизація та інформатизація суспільства, перехід на ринкові умови господарювання вимагали докорінних змін у функціонуванні бібліотек. Останні, у свою чергу, пішли по шляху інноваційних перетворень, що відбувалися на сталій основі з поступовим оновленням (модернізацією) функціональних, структурних, фінансово-економічних, управлінських елементів. Це спричинило значні зрушення – бібліотеки стали справді сучасними установами.

Зміст поняття «сучасна бібліотека» – багатоаспектний. Вона є вікном у світ, фактором консолідації нації, засобом, що забезпечує безперервність розвитку і спадковості культури, гармонізатором соціальних відносин, елементом системи навчання, самоосвіти, духовного, естетичного і професійного вдосконалення особистості. Саме в її стінах діє постулат демократичного суспільства: право людини користуватися бібліотекою не обмежується з причини її віку, раси, віросповідання, національності, соціальних або політичних поглядів.

За останні десять років бібліотечна галузь України, мережа якої складає понад 40 тис. бібліотек різних типів і форм власності, розвивалася відповідно до інтересів та вимог суспільства.

До послуг населення країни на 01.01.2008 року – 18 401 бібліотека сфери впливу Міністерства культури і туризму України із загальним фондом майже 304 млн. примірників. Це – 6 державних, 72 обласні, 18 323 публічні бібліотеки, користувачами яких є 17 млн. осіб, а це майже кожен третій житель України. Бібліотечні послуги їм надають понад 35 тис. кваліфікованих спеціалістів.

У день професійного свята бібліотекарів суспільство вшановує подвижників бібліотечної справи, людей, які присвятили своє життя служінню книзі.

Визнання суспільством нового статусу бібліотеки як інформаційного закладу об'єктивно поставило професію бібліотекаря у ряд найнеобхідніших і актуальних.

За останні десять років прийшло розуміння того, що хороший бібліотекар – це той, хто має вичерпні знання та здатний передавати їх іншим, досконально орієнтується в інформаційних ресурсах. Для нього не існує «широкого загалу користувачів», а кожний із них є «особливим випадком» – зі своїми потребами, проблемами, бажаннями та прагненнями. Для сучасного бібліотекаря головне, щоб користувачі не виходили за межі бібліотеки з почуттям розчарування, не отримавши необхідних документів.

Сьогодні у нас подвійне свято. В рік заснування Всеукраїнського дня бібліотек було також започатковано і професійний часопис бібліотечної спільноти – науково-виробничий журнал «Бібліотечна планета», сорок перший номер якого ви тримаєте в руках. Усі ці роки часопис змінювався, розвивався і, хочеться сподіватися, покращувався. Його наклад збільшився з 300 до 2 000 примірників, що свідчить про популярність журналу серед бібліотечних фахівців. Адже за 10 років тематика публікацій значно розширилася відповідно до кардинальних змін у нашій професійній роботі, розвитку бібліотечно-інформаційних технологій.

«Бібліотечна планета» – це видання для всіх і для кожного. І нам би хотілося, щоб якомога більше науковців та фахівців стали його дописувачами.

Щиро вітаю всіх бібліотечних працівників і тих, хто причетний до книги, з нашим професійним святом – Всеукраїнським днем бібліотек, а читачів та авторів журналу «Бібліотечна планета» з десятиріччям видання.

Бажаю всім творчої наснаги, міцного здоров'я, натхнення, дружнього взаєморозуміння та підтримки, радості, добра і нових успіхів у нашій благородній справі!

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ БІБЛІОТЕК – СВЯТО УСІХ ГРОМАДЯН, УСЬОГО УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Шановні колеги!

Від імені Президії Української бібліотечної асоціації щиро вітаю вас із Всеукраїнським днем бібліотек. Віддаючи належне вашій подвижницькій праці й професіоналізму, відзначаючи кардинальні зміни, що відбуваються в галузі завдяки вашим зусиллям, вважаю за доцільне наголосити, що цей День не тільки й не стільки наше професійне свято. ЦЕ – СВЯТО УСІХ ГРОМАДЯН, УСЬОГО УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА, БО БІБЛІОТЕКИ:

- *надають необмежений доступ до інформації та виконують функції центрів освіти протягом життя;*
- *є лідерами у наданні всім громадянам доступу до нових інформаційних технологій і навчанні ними володіти, забезпечують використання електронних мереж, які поєднують книгозбірні та ресурси;*
- *у світі, що постійно змінюється, забезпечують невпинний зв'язок із минулим і майбутнім окремої особи, громади, нації, цивілізації;*
- *надають доступ до результатів наукових досліджень з проблем охорони здоров'я, економіки, навколишнього середовища та ін., що важливо для покращання умов життя;*